БЕЗ БЕРГӘ – БЕЗ БЕРДӘМ!
Резолюция

XXX Дней татарской молодежи

(2-6 сентября 2020 г., Казань)

Дни татарской молодежи имеют давние и добрые традиции. На протяжении 30 лет татарские молодежные организации ведут активную деятельность по консолидации татарской нации, сохранению её культуры, традиций, языка и религии.

Мы, делегаты XXX Дней татарской молодежи, в юбилейный год 100-летие ТАССР и 30-летие образования современной Республики Татарстан,  осмысливая их богатый исторический и политический опыт в деле объединения татарской нации и осознавая:

объективную необходимость сохранения культурного наследия и многовековых традиций татар как нации, ответственность перед потомками за сохранение нации,

признавая необходимость в воспитании толерантности и патриотизма среди молодого поколения многонациональной и поликонфессиональной России,

принимаем настоящую резолюцию.

Выражаем благодарность за оказание содействия в проведении XXX Дней татарской молодежи Президенту Республики Татарстан и Правительству Республики Татарстан, а также за организацию данного мероприятия Министерству по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, Федеральной национально-культурной автономии татар, Государственному бюджетному учреждению Молодежный центр «Идель».
Делегаты XXX Дней татарской молодежи считают необходимым обратиться к органам государственной власти и общественным объединениям со следующими предложениями:
Президенту Российской Федерации, 
Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации и
 Правительству Российской Федерации:
- разработать и реализовать комплексную программу по сохранению и развитию татарского языка и культуры;
- укреплять федеративные отношения, демократические институты и уделять особое внимание вопросам межнационального паритета при принятии тех или иных управленческих решений. 

Федеральному агентству по делам национальностей:

- оказывать финансовую и материальную поддержку деятельности Национально-культурных объединений татар в субъектах РФ.
Законодательным (представительным) и исполнительным органам субъектов Российской Федерации:

- оказывать содействие в финансировании проектов молодежных организаций, направленных на развитие толерантности, сохранение языка, традиций, культуры народов России, проживающих в субъектах РФ.

Президенту Республики Татарстан:

- оказывать поддержку деятельности татарских молодежных общественных объединений в субъектах РФ и странах ближнего и дальнего Зарубежья;

- оказывать поддержку в обеспечении ресурсами при организации культурно-массовых и спортивных мероприятий (выезд квалифицированных специалистов в области татарской национальной культуры и спорта в регионы, методические материалы, костюмы и национальная атрибутика).

Министерству по делам молодежи Республики Татарстан:
- оказать финансовую поддержку деятельности татарских молодежных общественных объединений в регионах на грантовой основе.

Федеральной национально-культурной автономии татар:
- разработать проект по организации и проведению специальных семинаров, обучающих технологиям написания заявок на гранты, оказывать содействие в распространении информации для участия в Федеральных и Региональных грантах;

- активизировать работу по содействию татарским молодежным организациям в участии в Федеральных грантах.
Региональным национально-культурным автономиям татар:
- способствовать созданию татарских молодежных объединений;

- оказывать поддержку татарским молодежным объединениям;

- представлять ежеквартальный отчет о проделанной совместной работе с татарскими молодежными организациями Председателю Совета Федеральной национально-культурной автономии татар.

Татарским молодежным общественным объединениям:

- активизировать взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления;

- представлять ежеквартальный отчет о проделанной работе Государственному учреждению Молодежный центр «Идель»;

- ежемесячно представлять информационные материалы (пресс-релизы, пост-релизы, статьи и т.д.) о мероприятиях, проводимых татарской молодежью в регионах РФ, странах дальнего и ближнего Зарубежья;

- организовать массовые обращения национальных и других общественных объединений в органы государственной власти Российской Федерации по проблеме сохранения института президентства Республики Татарстан;
- рассмотреть возможность создания ассоциаций этнокультурных объединений народов, проживающих на территории данных субъектов Российской Федерации;

- принимать активное участие в грантовых и иных конкурсах федерального, регионального и местного значения с целью популяризации татарской культуры и сохранения национальных обычаев, развития национального самосознания;
- в преддверии Всероссийской переписи населения в марте 2021 года вести разъяснительную работу о единстве и неделимости татарской нации;

- организовать обращения в адрес комиссии по сохранению и развитию татарского языка;

- наладить конструктивное взаимодействие по созданию и распространению национальной торговой марки.    
Государственному бюджетному учреждению
Молодежный центр «Идель»:

- подготовить к XXX Дням татарской молодежи отчеты о выполнении рекомендаций настоящей Резолюции.

Татароязычным средствам массовой информации

Республики Татарстан,
Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»:
- оказывать поддержку в информационном освещении деятельности татарских молодежных организации в регионах РФ, странах дальнего и ближнего Зарубежья;

- реализовать совместно с Молодежным центром «Идель» обучающие тренинги, семинары для журналистов молодежных татарских объединений.

Делегаты XXX Дней татарской молодежи выражают уверенность в том, что реализация предложенных рекомендаций станет толчком к развитию дополнительных направлений деятельности общественных национальных объединений, а также будет способствовать сохранению культурного многообразия России. 
